Палітра осені 

Беру многобарвну палітру, землю малюю мою!

Клас 4

Урок образотворчого мистецтва

Мета : поширити знання про пейзажний жанр; знайомити з багатством колірних відтінків, одержаних шляхом ускладнення палітри, змішуванням кольорів ; розвивати увагу, виховувати любов до природи рідного краю розвивати навички  естетичного сприймання, образного мислення, асоціативної пам’яті, уяви;виховувати  бережливе  ставлення до  природи, естетичні  почуття до рідних краєвидів.

Вид художньої діяльності : робота на площині
Методи , прийоми та види роботи : слухання музики, розповідь, бесіда, опис, пояснення, порівняння,   пояснювально-ілюстративний, репродуктивний, самостійна робота, демонстрування вчителем прийомів роботи по створенню осінніх тонів, відтінків
Художні матеріали та приладдя: фарби, пензлі, посуд для води, простий олівець, палітра, чернетки для тренувальних вправ, папір для акварелі.
Літературний ряд
1. Любарська Л., Резниченко М., Протопопова О. Програма з образотворчого мистецтва для середньої загальноосвітньої школи 1-4 клас

1. Любарська Л.М. Образотворче мистецтво: Підруч. Для 4 кл. – К.: Форум, 2004. – 160 с.

2. Трач С.К. Уроки образотворчого мистецтва. 4 клас.Посібник для вчителя. – Тернопіль: Богдан, 2003. – 120с.

3. Інтернет : пошуковик «Пейзажні малюнки відомих російських художників. Галерея»

Музичний ряд: 

СD-збірник «Шедеври світової класики № 3»

А.Вівальді «Пори року. Осінь» , П.І.Чайковський «Пори року» ; 

 Т.Петриненко «Україна»
Художній ряд:

 Ф.Коновалюк «Золота осінь», Й.Й. Бокшай «Осінь»,  О.Андреєв  "Золота  осінь", В.Кущ "Подих  осені" , пейзажі відомих російських художників, власні етюди природи 
ХІД УРОКУ

1. Організація класу

1.1 Привітання (під музичний супровід)
Дзвоник дзвонить, не стихає,

Школярів усіх скликає:

· Гей, до класу поспішайте,

На місця свої сідайте

1.2 Повторення правил техніки безпеки чи правил роботи з художніми матеріалами

· На уроці все виконуємо з дозволу вчителя

· Слідкуйте за тим, щоб пензлик після роботи  був добре вимитим та зберігався у спеціально відведеному місці

1.3 Перевірка наявності необхідних художніх матеріалів

2 Вивчення нового матеріалу
2.1 Повідомлення теми і мети. Мотивація навчальної діяльності

· Діти, ми сьогодні з вами будемо малювати осінні  краєвиди, а щоб ви змогли передати у них настрій природи ми з вами будемо вчитися , як утворювати нові відтінки кольорів  та намагатимемося розвивати естетичні почуття шляхом сприймання мистецтва, щоб ваші роботи були виразними, емоційними.

2.2  Актуалізація опорних знань учнів. Тренувальні вправи

Над землею птах літає,

Гордо крила розправляє.

Він фарбує залюбки

Жовтим кольором дубки

І берези, ще й тополі,

Що ростуть у чистім полі.

Лиш ялинку не фарбує – 

І тому вона сумує …

· Скажіть, як називається жанр  образотворчого мистецтва, що описується у вірші-загадці про осінь? (Пейзаж)

· Саме пейзажний жанр являє собою найвищу сходинку художнього сприйняття природи, оскільки базується на широких можливостях вибору, узагальнення її  явищ та відображення природної краси. Але відобразити фарбами можна не лише побачене, але й почуте!

· Чи знаєте ви, що музику можна також передати образотворчими засобами – плямою, лінією, кольором? Є навіть слово таке кольоромузика. 
· Слухаючи зараз фрагменти музичних творів, спробуйте відчути їх настрій і передати його певною кольоровою гамою, лінями і плямами та їх ритмом, сполученням .

· Отже, беремо пензлі і слухаємо музику: обираємо за власним відчуттям колір і намагаємося передати характер музики за допомогою плям, крапок, мазків, лінй на чернетках. Плями чи лінії можуть бути різними за кольором, його насиченістю, величиною.

Людвіг Ван Бетховен

Йоган Себастьян Бах

Фрі дерік Шопен

Йоган Штраус

Людвіг Ван Бетховен

Йоган Штраус

- Передаючи кольорові відчуття ви були уважними та знайшли спільне у характері музичних фрагментів та живописних прийомів.

2.3 Вступна бесіда

- Ми вже з вами тренувалися – намагаючись відчути музику та передати її у певних кольорових асоціаціях на папері. А тепер  давайте спробуємо з вами відчути музику як завершену картину пейзажного жанру.
- Погляньте  на  репродукції картин відомих живописців. На них є і осінь , і зима, і літо і навіть 
палаюче море. Спробуйте, слухаючи наступний музичний фрагмент, відчути до якої роботи він відповідає за характером, настроєм.

2.4  Пояснення нового матеріалу
Діти, ви сьогодні повинні будете намалювати осінній пейзаж рідного краю, передаючи в ньому свій настрій, характер, почуття, тобто створити художній образ, передати стан природи (порив вітру, дощ, хмари, хитання гілок на деревах). А допоможуть вам у цьому фарби, пензлі, палітра. Якщо ви зображуватимете осінь яскраву, теплу, сонячну, то використовуйте легкі, теплі кольори. Малюючи похмурий, вітряний осінній день, використовуйте важкі, холодні кольори.
2.5 Демонстрація зразків

· Перед вами основні прийоми роботи з фарбами та живописні пейзажі. Давайте разом поміркуємо, які з них відповідають,  якому станові природи. А , можливо, серед них є ті, що необхідно використовувати у будь-якому пейзажі.

2.6 Інструктаж

- А зараз, я розповім  вам як правильно малювати цей  малюнок. 
1. Розташовуємо аркуш паперу горизонтально.
2. Переділяємо цей аркуш на 2 половинки - більшу і меншу, тобто малюємо лінію горизонту . Намічаємо олівцем основні природні форми пейзажу, легко наносячи контури.
3. Починаємо розфарбовувати фарбами небо, використовуючи прийом «розтяжка».Цим же прийомом -  земну поверхню.
4. Змішуючи фарби на палітрі, заповнюємо дальній план «по мокрому»
5. Об’єкти, розташовані на передньому плані мають бути більш чіткими, виконують їх «по сухому» 
2.7 Закріплення інструктажу

· З чого починаємо роботу? (З композиційного розташування аркуша)

· Чим розмічаємо лінію горизонту, основні елементи малюнку? (Олівцем)

· Де використовуємо прийом «розтяжка». (Зображення неба, поверхні землі)

· Де використовуємо прийом «по мокрому» (Зображення предметів дальнього плану)
3 Практична робота
3.1 Самостійна робота учнів

- Отже, «Беру многобарвну палітру і землю малюю мою…»Уявіть чи пригадайте свої улюблені куточки у місті, у саду, у лісі, у парку, тобто ті чудові пейзажі,  на які багата наша рідна Україна.

- Розташовуємо аркуш відповідно до задуму

- Визначаємо лінію горизонту

- Наносимо легкими лініями основні об’єкти композиції, враховуючи те, що однакові за розміром дерева на передньому плані зображуються більшими, а на дальньому меншими.

- Починаємо малювати фарбами небо, використовуючи прийом «розтяжка».Цим же прийомом -  земну поверхню.

- Змішуючи фарби на палітрі, заповнюємо дальній план «по мокрому»
3.2 Хореографічна хвилинка

Діти під музику стають у коло біля дошки і виконують танцювальні рухи під музичний супровід.

          Ранок починається, сонце підіймається

          Пташки прокидаються, деревця гойдаються

          Море прокидається , хвилі підіймаються,

          Рибки звеселяються, човники гойдаються
3.3 Самостійна робота учнів (Продовження)

Сідаємо за парти. Продовжуємо роботу. Намагаємося , закінчуючи роботу, створити художній образ. Використовуємо палітру для створення гармонії, співзвуччя кольорів, яка полягає у поєднанні відтінків споріднених кольорів.

· Тони можна робити світлішими , легшими чи «згущати» за допомогою ахроматичних кольорів (чорного або білого)
· Закінчуючи роботу, придумайте до неї поетичну, красиву назву

4. Підведення підсумків уроку
4.1 Оцінювання робіт учнів. Виставка і аналіз виконаних композицій

- Діти, давайте  оглянемо малюнки першого ряду біля дошки та колективно оцінимо, проаналізуємо роботи.
- Помилуємося роботами другого ряду , учні якого виходять до дошки та виявимо які стани природи зобразили учні (порив вітру, дощ, хмари, хитання гілок на деревах)
- Послухаємо пісню Т.Петриненка «Україна» та закріпимо роботи , на відведеному для виставок місці , за які учні отримали 10-12 балів
3.2  Повторення окремих теоретичних питань

- Як називається сприйняття музики через колір ?    
- Хто такі художники-пейзажисти ?

- Назвіть художні прийоми, які ви використовували у власній роботі для передачі стану природи ?
3.3 Прибирання робочих місць .

3.4 Вихід з класу під музику

- Урок закінчено. Вийдемо з класу , крокуючи під марш

